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Харківський державний університет харчування та торгівлі 

У рамках аналізу інформаційної безпеки дослідники звертають 

увагу на необхідність активної розробки проблематики інформаційно-

психологічної безпеки особистості, суспільства та держави. Складність 

забезпечення інформаційно-психологічної безпеки визначається 

декількома факторами. Так, до політичних факторів відносять: зміну 

геополітичної обстановки внаслідок фундаментальних змін у різних 

регіонах; формування нових національних інтересів; становлення 

державності на основі демократичних принципів, законності, 

інформаційної відкритості; руйнування усталеної системи командно-

адміністративного державного управління; інформаційну експансію 

розвинутих країн, які здійснюють  глобальний інформаційний вплив, з 

метою поширення світогляду, політичних і духовних цінностей та 

ідеалів західного світу; посилення міжнародної співпраці на основі 

максимальної відкритості сторін; низький рівень політичної, правової 

та інформаційної культури в суспільстві. 
До соціально-економічних факторів відносять: труднощі 

переходу до ринкової економіки; продовження інфляційних процесів 

та падіння життєвого рівня населення; зростання безробіття, майнову 

поляризацію; поширення злочинності, криміналізацію суспільних 

відносин; погіршення показників здоров’я нації; зростання міжетнічної 

напруги. 

Духовні фактори також мають значення, а саме: криза державної 

ідеології; деформація системи норм, установок та цінностей, що 

проявляється у неадекватності оцінки інформаційно-технічного 

впливу; недооцінка національних і культурно-історичних традицій та 

проникнення в суспільну свідомість шаблонів західної масової 

культури; послаблення важливих соціокультурних інститутів держави, 

науки, освіти, виховання та культури; недовершеність та 

недосконалість етичних норм в сфері інформаційної діяльності. 

Вважаємо, що важливу роль у формуванні захисту населення від 

негативних наслідків інформаційної безпеки відіграє освіта. Освіта 

зорієнтована на формування інформаційної культури людини, яка 

дозволяє їй виявляти загрози, своєчасно реагувати на них, у випадку 
неможливості уникнути – правильно діяти з метою збереження життя 

та здоров’я себе та близьких.  


